

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

AÑO 57

Miércoles, 16 de julio de 1941

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1024
Administración: Librería de Álvarez, Rúa, 13 - Tel. 1010

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
7,50 pesetas trimestre
NÚMERO SUELTO: 15 CTS.

Núm. 17.572

LA GUERRA EN RUSIA

El intento soviético de resistir detrás de la Línea Stalin, entre el Dnieper y el Dvina, ha sido anulado

LAS FUERZAS ALEMANAS PROSIGUEN SU MARCHA HACIA LENINGRADO

Berlín.—La infinición de los bolcheviques de presentar resistencia detrás de la línea Stalin, entre el Dnieper y el Dvina, ha sido definitivamente anulada. En las unidades rojas concentradas apresuradamente para establecer un nuevo frente, se dejó sentir la descomposición, en tanto las fuerzas alemanas prosiguen su marcha hacia Leningrado.

Los jefes del ejército rojo de los Países Bálticos han sido fusilados por la sentencia de los tribunales soviéticos, acusados de haber abandonado sus posiciones, antes de que se les diera orden de hacerlo. Las unidades alemanas siguen capturando centenares de prisioneros. El avance alemán sigue con un calor torrido, mientras los carros de asalto circulan por las carreteras destrozadas y sus cadenas de tracción levantan espesas nubes de polvo que impiden la visión a distancia. (Efe.)

Berlín.—Importantes formaciones soviéticas, constituidas en su mayor parte por los fanquines, han intentado tapar los buques abiertos en la "Línea Stalin" por las tropas alemanas. Los intentos soviéticos han sido completamente rechazados y las unidades rojas quedaron completamente diezmadas. Varios centenares de carros de asalto del tipo más pesado, que oscila entre las cincuenta y setenta toneladas, han sido destruidos por los carros blindados y baterías antitanques alemanas. También han sido destruidos con grandes pérdidas los ataques de los soviéticos en el sector de Kiev, quedando muchas fuerzas cercadas, mientras otras han buscado refugio en los bosques. (Efe.)

Berlín.—Las tropas alemanas en su avance a través de la "Línea Stalin", han encontrado fuerzas soviéticas que estaban destinadas a constituir la segunda ola de ofensiva bolchevique contra Europa, pero ya a 500 kilómetros de los objetivos previstos para dichas fuerzas las unidades soviéticas se han visto obligadas a detenerse y a actuar a la defensiva. Los comandantes soviéticos para entorpecer la concentración de la artillería alemana frente a la "Línea Stalin" fueron abortados por la acción de las tropas de choque del Reich, que trajo consigo dichos contraataques en decenas sangrientas para las unidades bolcheviques.

Las acciones militares más importantes intentadas por las tropas soviéticas se registraron en el S. donde pretendieron coger de revés a las unidades alemanas. Una división de infantería y un destacamento de carros de combate, rechazaron a los soviéticos más allá del Dnieper. (Efe.)

Helsinki.—Los soviéticos han destruido las grandes fábricas siderúrgicas de Vaestilan. Se sabe, por otra parte, que en las últimas veinticuatro horas fueron derribados en total siete aviones soviéticos. Las tropas finlandesas que operan en el sector del Sureste, continúan avanzando con gran ímpetu. Numerosos desertores del enemigo se pasan a las filas finlandesas. En el Norte de Finlandia las tropas alemanas y finlandesas han cercado a dos batallones soviéticos que en parte han sido destruidos. El resto de estos batallones ha sido hecho prisionero. (Efe.)

Berlín.—Oficialmente se anuncia que en la tarde de ayer jueves, ha sido ocupada por las tropas alemanas la última fortificación de la "línea Stalin", que era la situada más al Este en la región de Witebsk. Durante treinta y seis horas, los soldados de la infantería alemana combatieron encarnizadamente hasta que la fortificación principal, formada por un enorme bloque de reductos de cemento armado con instalaciones subterráneas, fué ocupado por completo.

Las trincheras se encontraban completamente camoufladas y provistas de cúpulas de acero giratorias. Grupos de tiradores soviéticos escondidos en los árboles protegían la fortificación desde el exterior y recibieron a los soldados alemanes con una lluvia de balas. Con la ayuda de la artillería pesada y morteros, las tropas alemanas consiguieron reducir al silencio a las baterías de las cúpulas soviéticas. A continuación, los fusileros y sa-

pidores avanzaron hacia los reductos y a pesar del violentísimo fuego, depositaban sus cargas explosivas en el interior del refugio principal. Las violentas explosiones destrozaron los muros de cemento y terminaron con la vida de sus ocupantes.

Después de la caída de esta imponente fortificación, los elementos alemanes de choque, acercándose por los ángulos muertos a los demás reductos, los destruyeron con cargas explosivas y terminaron así con toda la posición soviética de defensa. (Efe)

Berlín.—Oficialmente se comunica: "Después de haber roto la poderosa "línea Stalin", las formaciones alemanas han proseguido el 14 de julio su avance hacia Kiev. Los restos de los ejércitos bolcheviques derrotados y huidos entre Shitimir y Berdichev, reforzados por unidades mixtas, han sido destruidos 23 locomotoras y unos mil vagones del ferrocarril. (Efe.)

Berlín.—En el curso de las últimas operaciones aéreas en el frente oriental, han sido destruidas 23 locomotoras y unos mil vagones del ferrocarril. (Efe.)

Berlín.—Oficialmente se comunica:

"Después de haber roto la poderosa "línea Stalin", las formaciones alemanas han proseguido el 14 de julio su avance hacia Kiev. Los restos de los ejércitos bolcheviques derrotados y huidos entre Shitimir y Berdichev, reforzados por unidades mixtas, han sido destruidos 23 locomotoras y unos mil vagones del ferrocarril. (Efe.)

Berlín.—Cuartel general del Führer. — El Führer y Jefe Supremo de las fuerzas armadas alemanas, ha concedido al capitán de corbeta Schulze, con las hojas de roble de la Cruz de Hierro. Hitler ha dirigido al oficial el siguiente telegrama:

"Reconociendo vuestra participación heroica en la lucha por el porvenir

de nuestro pueblo, os hago entrega en el momento en que el submarino a vuestras órdenes alcanza la cifra de 200.000 toneladas enemigas hundidas, de las hojas de roble de la Cruz de Hierro. Sois el 23 oficial alemán que recibe esta condecoración." (Efe.)

Zagreb.—Un comunicado oficial anuncia que cien prisioneros judíos y servios que se encontraban en un campo de concentración en Samobor, lograron escaparse, pero que la mitad de ellos han sido ya detenidos y conducidos ante el tribunal especial.

El comunicado termina diciendo que la señal para iniciar la evacuación fué transmitida por Radio Londres. (Efe.)

Berlín.—En el curso de las últimas operaciones aéreas en el frente oriental, han sido destruidas 23 locomotoras y unos mil vagones del ferrocarril. (Efe.)

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

CUESTACIÓN PÚBLICA :::



CUESTACIÓN PÚBLICA :::

El próximo día 18 de los corrientes, celebrará "AUXILIO SOCIAL" cuestación pública en la capital y pueblos de la provincia colocándose el emblema representativo del escudo de Almansa.

EL CARMEN DE ABAJO

por Juan Domínguez Berrueta



tad de Teología en la Universidad, donde acudían por aquél entonces más de 7.000 estudiantes.

De aquel Monasterio Histórico, cuya memoria merece conservarse, en la universitaria ciudad de Salamanca, aunque solo fuera por el nombre universal hoy en todo el mundo culto de San Juan de la Cruz, no queda más recuerdo de su solar que la carretera de circunvalación, y una fábrica de curtidos allí construida modernamente, en los restos de muros antiguos conventuales.

Y queda, renovada y perenne, la capilla del Carmen de Abajo, edificada en el siglo XVIII, y donde conservan el fuego sagrado de su religiosidad, tan salmantina, los hermanos de aquella "Orden Tercera", que se van transmitiendo su devoción, inextinguible, de padres a hijos, de generación en generación.

Durante muchos años, cuando no existían en Salamanca otros templos consagrados al culto de la Virgen del Carmen, fuera de las Carmelitas, fundación de Santa Teresa, solo aquella humilde "capilla del Carmen de Abajo", mantenía la devoción popular salmantina, hacia esta advocación.

¡Bien merecen estos recuerdos históricos, una consideración afectuosa!

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1024

Administración: Librería de Álvarez, Rúa, 13 - Tel. 1010

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

7,50 pesetas trimestre

NÚMERO SUELTO: 15 CTS.

La Fiesta de Exaltación del Trabajo

ORDEN DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS A TODOS LOS PRODUCTORES SALMANTINOS

El próximo 18 de julio, aniversario del Alzamiento Nacional y dedicado a la Exaltación del Trabajo, se celebrarán, por disposición del Mando, en todas las capitales de provincia grandes concentraciones falangistas, en las que ocuparán puesto destacado las organizaciones sindicales.

Dichos actos tendrán una doble significación.

En primer término, servirán para exteriorizar nuestra inequívoca adhesión a la Suprema Jerarquía de la Falange, de los Ejércitos y del Estado, figura simbólica de la Patria, y absoluta fe en la revolución que dirige.

Asimismo (ya que este 18 de julio coincide con el momento en que la División Azul cruza las fronteras en camino hacia el frente asiático, llevando a la lucha contra el comunismo la voz de la sangre y de la Historia españolas), estas concentraciones serán afirmación rotunda de la resueta voluntad de cada falangista y de cada español de cumplir las tareas de servicio y sacrificio que correspondan a la misión que tienen asignada.

En su virtud, dispongo:

Primero. Todos los productores salmantinos, y muy especialmente los encuadrados en la disciplina sindical, deberán presentarse el día 18 de julio próximo, a las nueve y media de la mañana, en la Casa Sindical, para tomar parte en la concentración proyectada.

Segundo. Todos los Jefes de Servicio y de Sindicatos, velarán por la difusión y estricto cumplimiento de esta orden, a cuyo fin adoptarán las medidas que estimen procedentes, de las que me darán cuenta inmediata.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 15 de julio de 1941.

El Delegado Sindical Provincial,
MANUEL GIL REMIREZ

La División Azul en marcha

Hoy llegará a Sarrebourg la primera expedición de voluntarios

Sevilla.—Esta tarde, a las cuatro, ha salido la primera expedición de voluntarios de la División Azul de Andalucía. El itinerario comprendido desde el cuartel a la estación estaba despedida cariñosamente. Las calles han sido cubiertas de flores, a modo de alfombra.

En la estación se hallaban todas las autoridades jerárquicas de Falange y representaciones oficiales, presididas por el capitán general.

A pesar de lo avanzado de la hora, era tal la afluencia de público, en la estación, que no se podía transitar por los andenes ni por los alrededores. En el momento de arrancar el tren, los gritos de ¡Franco! ¡Franco! se sucedían con los cánticos patrióticos. (Logos.)

San Sebastián.—El gobernador civil y militar, general López Pinto, despidió esta tarde en la frontera al Estado Mayor de la División Azul. Se acudió a despedirlos a la estación el gobernador militar, general Ciscio, comisiones militares, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, comandante de marina, las demás autoridades, mandos, jerárquicas y gran cantidad de público. También acudieron camaradas de la Sección Femenina, que entregaron a los voluntarios ramos de flores y tabaco. La banda municipal y otra militar ejecutaron marchas militares, siendo incansables los vienes a España, al Caudillo y mueres a Rusia soviética. Todos los expedicionarios fueron obsequiados con medallas y cintas con la imagen de Jesús del Gran Poder y de la Virgen de los Reyes y los colores nacionales.

A las cuatro en punto de la tarde, salió el tren compuesto de veinte unidades, comandado el Himno del Movimiento y dando entusiastas vivas. Esta noche, a las nueve y media, saldrá la segunda expedición, y mañana lo harán dos más, una de ellas integrada por artilleros. (Logos.)

Pamplona.—A las cuatro de la tarde llegó el tren especial procedente de Cataluña, con contingentes de Lérida, Gerona y Zaragoza, que como voluntarios han de luchar en la División Azul contra el comunismo. A la llegada del convoy se encontraban en la estación todas las autoridades y representaciones de la Diputación, Ayuntamiento, así como numerosos público, que tributaron un cordial recibimiento a los expedicionarios. Estos permanecieron en Pamplona hasta después de las ocho de la noche, en que se les sirvió una cena, y fueron obsequiados con tabaco y licor, que costearon las autoridades de Pamplona.

En el momento de arrancar el tren se encontraban de nuevo en los andenes de la estación todas las autoridades civiles y militares y gran cantidad de público, así como una banda de música que interpretó los himnos del Movimiento y el Nacional. El himno entonó los hindúes del Movimiento y luego proclamó en vivas y aclamaciones hasta que el convoy partió de la estación. (Logos.)

Berlín.—Mañana por la mañana llegará a Sarrebourg la primera expedición de voluntarios españoles que van a luchar contra los bolcheviques. La Agencia D. N. R. hace saber que se trata de soldados procedentes en su mayoría de las tropas que lucharon bajo el mando del Caudillo en la guerra civil y que cuentan con una profunda experiencia bávara y grandes lotes combatientes. (Logos.)

La Coruña.—La expedición comunitaria de voluntarios de la División Azul salió de esta ciudad a las dos de la madrugada, en un tren especial. A los expedicionarios se les tributó una

BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

Jedadura del Estado.—Ley por la que se hace extensivo a los funcionarios civiles del Estado que ejercen la calificación de muertos en campaña durante la pasada guerra de liberación el régimen extraordinaria para sus familiares. Si dispone que las viudas y huérfanos o en su caso los padres legítimos y naturales pobres en concepto legal de los funcionarios civiles del Estado arriba expresados, tendrán derecho a pensión extraordinaria, en la cuantía del sueldo entero que disfrutase los causantes a su fallecimiento. De iguales beneficios disfrutarán las viudas y huérfanos y padres pobres de los funcionarios civiles del Estado cuando de las nuncias que se tengan de su muerte en el cautiverio aparezcan desacatos hechos gloriosos realmente extraordinarios.

Causarán también pensión extraordinaria igual cuantía los funcionarios que combatiendo o se sirvieron con el Movimiento y fueron detenidos y ejecutados y que murieron combatiendo contra los marxistas o se negaron a prestar sus servicios a lo rojos, siendo sacrificados como consecuencia de ello. Las revisiones de pensión otorgadas a su favor podrán solicitarlas en un plazo de seis meses y se dirigirán al ministro del Departamento o jefe superior del organismo de quien el empleado dependiese en la fecha de su fallecimiento.

Hacienda.—Decreto nombrando delegado de Hacienda de Zamora y don José del Río Roa.

El Adelanto

Es el diario de mayor circulación en la capital.

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

JUZGADO DE RESPONSABILIDADES POLÍTICAS

S. interesa la urgente presentación a este Juzgado sito en Pozo Amargo, 13, duplicado, de Braulio Sánchez Miquel, o en su defecto, alguno de sus familiares.

SINDICATO DE GANADERIA

Aviso

Por última vez se hace saber a los industriales carniceros de la capital la obligación en que se encuentran de justificar el reparto de carne por racionamiento con la entrega de cupones y autorizaciones escritas del Sindicato.

La entrega de cupones y autorizaciones se realizará de seis y media a ocho y media de la tarde del siguiente día en que se hubiera verificado el despacho, advirtiendo que el incumplimiento de lo ordenado será puesto en conocimiento de la superioridad, previa suspensión de entrega del cupo de carne que tuviera asignado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 15 de julio de 1941.—El jefe del Sindicato.

INFORMACION MUNICIPAL

En el día de hoy se personarán en el Negociado de Reemplazos del Ejército, y horas de oficina, cabo Gregorio Toribio Andrés y soldado Narciso Iglesias Encinas, para recoger cartilla militar.

Pascual Gómez Martín, reemplazo 1951, y Rafael Daza García, de 1930, para recoger y llenar hojas del Reemplazo San Quintín.

Fernando Manuel González Pérez, hijo de Lucio y de Teresa, procedente del Ayuntamiento de Luarca, para un asunto de interés.

Familiares de Sebastián Herrero Vicente, para percibir haberes.

Mozo José Vicente Francisco, del reemplazo de 1941, para instruir expediente de prórroga de primera clasa, y Félix Sánchez Ramos, del reemplazo de 1942.

Salamanca, 16 de julio de 1941.—El alcalde, Carlos Cuervo.

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Servicio Social de la Mujer. Cuestación Pública de Auxilio Social

El próximo viernes, día 18 del actual, tendrá lugar la cuestación pública de Auxilio Social, en la cual tienen obligación de tomar parte todas las cumplidoras que trabajan en las instituciones siguientes:

Departamento de Información Social, Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS. Ayuntamiento, Comedor Infantil de Auxilio Social (cuatro que designe la jefa de grupo), Comedor de los Pizarrales (seis que designe la jefa de grupo), Cocina de hermandad de la Prosperidad (tres que designe la jefa de grupo), Sección Femenina, Departamento de Frentes de Juventudes, Departamento de Madre y Niño, Delegación Local de Auxilio Social, Comedor Infantil del Rollo, Junta Provincial de Beneficencia, Jefatura Local de F. E. T. y de las JONS.

Ajuar de la Sección Femenina, Organización Juvenil Femenina.

Todas las señoritas que trabajan en las instituciones antes citadas se presentarán en la Delegación de Auxilio Social (antiguo edificio de la Caja de Ahorros Isabellera, 1, el viernes, día 18 de julio, de ocho y media a nueve y media de la mañana, con motivo de recoger las buchas y emplemas correspondientes).

Salamanca, 9 de julio de 1941.—El jefe del Departamento.

LAS BURBUJAS Diversas y exquisitas tapas AVIL

La ciudad

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Ayer, a las seis de la tarde y con asistencia de todos los señores concejales que la constituyen celebró sesión, presidiendo el alcalde, señor Cuervo. Aprobada el acta de la última se entró en el orden del día.

COMISION DE OBRAS.—Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de don Herminio Moyano, doña Luz Carrascal, don Angel Galán, don Gumersindo Liviano, don Lucas Corral, don Mariano Martín González, don Benjamín y don Ortega.

PERFUMERIA EMILIA-ANTONIO Y JULIO GOSO

Generalísimo Franco 37

TRAMITE.—Se conoció de las resoluciones del Tribunal Económico Administrativo Provincial en las reclamaciones promovidas por don Emilio G. Roja Villa, don Gregorio Barragán, don Mariano Martín, don Tomás Martín Bazán, don Antonio Estella, don Manuela Cesárea Angulo y la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España. Quedó enterada de las sentencias dictadas por el Tribunal Provincial de lo Contencioso, en el recurso interpuesto por el Ayuntamiento, contra resolución del Tribunal Económico Administrativo Provincial y en el pleito promovido por don Antonio Rodríguez Mangas, levantándose seguidamente la sesión.

MERCADO DE GANADOS

Ayer se celebró el mercado mensual de ganados, y a pesar de la época en que nos encontramos, casi en plena recolección, estuvo animadísimo, concurrendo gran número de compradores y bastante ganado, especialmente vacuno.

Las operaciones que se realizaron en esta clase de ganado y para devolverlo a las faenas del campo, fueron a precios elevados.

En el ganado de cerda también se realizaron bastantes transacciones a los precios de tasa.

EL DIA QUE HARA HOY

Cesarán las precipitaciones en el

Banco Hipotecario de España FINCAS CON DAÑOS DE GUERRA

Se ruega a los señores prestatarios, cuyas fincas hipotecadas a este Banco hayan sufrido daños de guerra no reparados hasta ahora, y por los cuales no hubieran iniciado expediente ante la Dirección General de Regiones Despobladas, se dirijan a nuestra Central de Madrid, en el breve plazo y dentro del presente mes, para ponerse en relación con el Servicio Técnico, a fin de tratar de los referidos daños y de su posible reparación.

Madrid, 14 de julio de 1941.—El secretario general, Valentín Gutiérrez de Velasco.

Vida religiosa

LA PROCESION DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Finalizado el solemne novenario celebrado en la iglesia de los Padres Carmelitas en honor de la Virgen del Carmen, se celebró la procesión, recorriendo las calles de Avenida de Mirat, Generalísimo Franco, Plaza Mayor y calle de Zamora, que estaban abarrotadas de devotos de la Santísima Virgen y los balcones se hallaban vestidos de coquetería. En las filas de la procesión figuraban las Asociaciones Carmelitanas, las Archicofradía del Niño Jesús de Fraga, la Asociación Teresiana, la Orden Terceira y Semana Devota. La presidieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

FALLECIMIENTO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

A los sesenta y ocho años de su fundación, ha dejado de existir el Convento de la Virgen del Carmen.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, y en la iglesia parroquial de Machacón, recibirá por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa Virgen María-Chelo Martínez Marcos.

Nuestra enhorabuena.

**Comisaría General de Delegación Regional
Abastecimientos y Transportes**

ACIONAMIENTO DE PATATAS

Circular

Además de lo adjudicado, mediante Prensa del domingo, se distribuirá la semana actual:

Cantidad

Dos kilos de patatas por persona.

Cupón

Se cortará el cupón número 71.

Precio

1,00 peseta el kilogramo.

Se recuerda la prohibición de vender sin corte de cupón, como asimismo al vecindario de esta capital la adquisición de cualquier otra cantidad que no sea por carilla, ya que la repartida es suficiente para el consumo y, por tanto, por un elemental deber de ciudadanía, deben evitar las limitadas pretensiones de producciones y comerciantes.

De las infracciones habidas debearse cuenta a la Fiscalía provincial Salamanca, 15 de julio de 1941.—

Gobernador civil, José X. de Sanz.

AVISO

Todos los almacenistas de patatas e esta capital y provincia y pueblos crearon, formularon en el plazo de cuarenta y ocho horas, declaración escrita a máquina, que comprende nombre y dos apellidos, domicilio, situación y capacidad de los almacenes que tienen, si querían, certificación de movilización de artículos en un mes y todos aquellos datos que puedan contribuir como elementos de juicio para fijar la importancia comercial de cada uno de ellos.

Pueden formular esta declaración los almacenistas de cereales que desearán trabajar dicho artículo.

Se entregaron en Pozo Amarillo, 22, Se oce a una, durante los días 17 y 18, entendiendo renunciar a ello los que no la formulen en este plazo.

Salamanca, 15 de junio de 1941.—

Gobernador civil, José X. de Sanz.

SEN

RIO E SDE BEJAR

Los actos del día 18

En la señalada fecha del 18 del corriente se inaugurará el monumento almenado a los héroes de nuestra Crónica, en el que, desde ese día, se marcará Paseo de los Mártires, que, con cierto, se está acabando de pavimentar.

El monumento que se va a inaugurar está compuesto de un gran arco de piedra de líneas y proporciones sencilla elegancia, que encuadra una esbelta cruz en perfecta simetría con el arco y a los que da al Mosa una amplia escalinata. Es el arco del monumento, que constituye una auténtica obra de arte, el arquitecto don Tomás Rodríguez, que ha puesto en él no solo el cráneo sino los bien probados conocimientos de su carrera.

La Corporación municipal y autoridades asistieron dicho día a una misa que recitó por todos los Caídos, sucesión funeraria estará a cargo del maestro de Zamora, don Francisco Romero, de documento ya bien conocido.

Después de verificada la bendición del Monumento, se leerá la oración de Sanchez Mazas y el señor alcalde y de Falange Española. Tradicionalmente y de los JONS, señor Gómez-Ruiz, pronunciará unas palabras que sentarán la significación emotiva de su acto.

Por último, en el Ayuntamiento se escuchará la lápida en que figuran los nombres de todos los caídos bárcanos.

Verano

Más exactamente, podríamos decir invierno, pues aún se ven abiertas las calles... Sin embargo, y ante la suerte del buen Sol—que solía ser cobijo en otras partes por chozas—llegó ya al Cartañar varias familias salmantinas, y extremadas.

A. GARCIA

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Espoz y Mina, 2. Teléfono 1225

Horas de consulta: de ONCE a DOCE

ALNEARIO DE BEDESMA

REUMATISMO - CATARRO - PIEL

Coches propietad Balneario desde estación de Salamanca

EMPORADA OFICIAL: 15 de junio a 30 de septiembre

Publicidad R. E. I.

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO

FONDO DE RESERVA

CASA CENTRAL: SALAMANCA. CALLE DE ZAMORA, 4 y 6

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejoncillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Villigudino y Zafra.

Filial del BANCO URQUIJO — MADRID

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO

Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.

Cajas de ahorro: Departamentos individuales desde 50 pesetas al año.

Capital suscrito: PTAS. 10.000.000

" 2.000.000

LA PAZ EN SIRIA

RECOPILACIÓN OFICIAL

15 de julio de 1941

Edición Oficial

La guerra en los comunicados oficiales

Tres mercantes ingleses hundidos y 20 aviones derribados por la aviación alemana en la jornada de ayer

Según un comunicado del Almirantazgo, los aliados han perdido 7.118.122 toneladas de bárcos desde el comienzo de la guerra

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín 15. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Continúan desarrollándose las operaciones en el frente oriental.

En la lucha contra la Gran Bretaña, nuestra Aviación bombardó nuevamente, en la noche última, con fuertes escuadrillas el puerto de abastecimiento de Hull, donde se encontraron grandes incendios. En el canal de San Jorge fué hundido un mercante que desplazaba 6.000 toneladas.

En África del Norte, las fuerzas alemanas dispersaron las concentraciones de vehículos británicos cerca de Sidi-el-Barrani. Nuestros bombarderos redujeron al silencio a las batallas enemigas emplazadas cerca de Tobruk.

Una escuadrilla de aviones germanos de bombardero atacó en la noche pasada los buques británicos que se encontraban en la boca de Suez. Dos mercantes que desplazaban un total de 12.000 toneladas fueron destruidos y otros dos grandes buques resultaron alcanzados de lleno.

En las tentativas efectuadas por los bombarderos y los cañones británicos para volar sobre la costa del Canal de la Mancha, nuestros cañones y nuestras DCA derribaron doce aparatos enemigos y la artillería de la Marina otro más.

Durante la noche pasada los aviones británicos lanzaron bombas explosivas e incendiarias sobre el norte de Alemania, especialmente sobre Hannover y sobre las regiones costeras. Se destruyeron entre la población civil muertos y heridos. Los cañones nocturnos y la DCA derribaron siete de los bombarderos ingleses atacantes. (Efe.)

Berlín. — Noticias ampliadoras del comunicado alemán da cuenta de que en el ataque efectuado por los aviones del Reich contra el puerto de Suez fueron echados a tierra tres barcos, con un total de 26.000 toneladas, y averiados otros varios. Dos mercantes de seis mil toneladas cada uno fueron alcanzados tan gravemente que puede contarse con su pérdida total. Un barco transportista de 14.000 toneladas fué alcanzado por bombas de gran calibre, que ocasionaron en el interior del navío varias explosiones. También resultó averiado otro mercante de 5.000 toneladas, y otras bombas estallaron al lado de varios buques. La aviación alemana no sufrió pérdidas. (Efe.)

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas número 405:

"África. — En el frente de Sollum nuestras tropas han hecho fracasar una tentativa del enemigo efectuada por un destacamento acorazado que quiso aproximarse a nuestras líneas.

En el frente de Tobruk fué rechazado un ataque del adversario contra una de nuestras posiciones. Las fuerzas aéreas del Eje castigaron repetidamente los objetivos de la plaza fuerte y puerto de Tobruk. Otras unidades bombardaron las bases aéreas de las vanguardias británicas y las instalaciones del oasis de Siwa. Entre Sidi el Barrani y Matruh, nuestros cañones atacaron en vuelo constante a los medios mecanizados del enemigo, causándole pérdidas. El adversario efectuó incursiones aéreas sobre Derna, Bardia y Bengasi. Fué derribado un avión británico por la DCA en esta última localidad.

Africa Oriental. — Se registró un ataque de los aviones enemigos contra Gondar. Nuestra DCA entró en acción rápidamente y derribó un avión inglés, cuya tripulación se compone de elementos "decaudillistas".

Durante la noche los aviones británicos lanzaron bombas contra la ciudad de Mesina. Se registraron algunos daños en los edificios. Se desplazó un muerto y cuatro heridos entre la población civil. (Efe.)

EL HUNGARO

Budapest. — El jefe del Estado Mayor del Ejército húngaro comunica:

"En los combates contra las reaguardias enemigas, nuestras tropas rápidas han rechazado varios grandes ataques de las tropas blindadas soviéticas.

Nuestra aviación ha bombardeado con éxito a las columnas bolcheviques en retirada." (Efe.)

EN INGLÉS

El Cairo. — Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio:

Libia: Actividad de nuestras patrullas ofensivas en el sector de Tobruk. En un reciente combate cuerpo a cuerpo hicimos prisioneros e infligimos grandes pérdidas al enemigo, que fué sorprendido en sus posiciones. Una de estas incursiones se vió coronada por tal éxito que el comunicado enemigo la calificó de ser tentativa de abrir un camino hacia el exterior de Tobruk.

Abisinia: Sin novedad.

Siria: En estos momentos se desarrolla la acción militar prevista para dar efectividad a las condiciones del armisticio firmado ayer. (Efe.)

Londres. — El Almirantazgo británico ha publicado un comunicado con las pérdidas de la marina mercante inglesa en el mes de junio. Sintetiza y resume bárcos, con un total de toneladas 329.296, han sido hundidos por la acción de las armas del ejército del Eje. Esta cifra representa una disminución de 25 barcos con respecto a los daños correspondientes al mes de mayo.

El comunicado termina diciendo que la marina británica y sus aliados han perdido hasta la fecha 1.738 barcos, con un desplazamiento total de 7.118.122 toneladas. (Efe.)

Londres. — Comunicado de la Royal Air Force:

"Las regiones industriales de Bremen y Hannover han sido intensamente atacadas durante la noche del lunes 21 marzo por los aviones de bombardero de la RAF. Numerosas toneladas de bombas de gran poder explosivo y millares de bombas incendiarias han sido arrojadas sobre estas dos ciudades. Se produjeron incendios de gran extensión y se causaron daños considerables en los muelles de Bremen y los edificios industriales de Hannover. También fueron bombardeados otros objetivos del norte de Alemania. Una pequeña formación de aviones atacó los muelles de Rotterdam. Cinco aviones británicos no han regresado. Se ha comprobado ahora que durante las operaciones de la noche del 13 al 14 de julio un avión alemán fue derribado por un aparato británico. (Efe.)

PREDICCIONES

El verano será corto

Granada. — El Observatorio de la Cartuja ha facilitado una nota sobre el calor y las bajas temperaturas de estos días, diciendo que estas forman parte del régimen anormal de todo el año actual. Anuncia que, a pesar de ello, habrá todavía verano y se sudará bastante, pero que probablemente el estío será corto, pues han pasado muchos días sin excesivo calor, y en lo que queda es difícil que lo haga. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

GRANDES PARTIDOS

INTERESANTES QUINIELAS

A las siete y cuarto y diez y cuarto, en el

FRONTON TORMES

(R. E. I.)

ESTADOS UNIDOS

Roosevelt tiene intención de llegar a la guerra con Alemania mediante la provocación de un incidente

El presidente del Senado norteamericano declara que la Ley Neutralidad debe ser derogada

Nueva York. — El 70 por 100 de los lectores del "New York Daily News" se han pronunciado en contra de la entrada de los Estados Unidos en la guerra para ayudar a Inglaterra. La encuesta organizada por el "Chicago Tribune" ha dado análogos resultados. (Efe.)

clase de personas, excepto al embajador de Italia y al encargado de Negocios del Reich. (Efe.)

— o —

Washington. — En su conversación con los periodistas, el subsecretario del Departamento de Estado, Sumner Welles, se refirió a la reciente declaración del ministro lusitano en los Estados Unidos, según la cual Portugal ha recibido la seguridad de que las islas portuguesas del Atlántico no serían ocupadas por los Estados Unidos. Declaró Welles que el Gobierno norteamericano estima que es muy importante que Portugal conserve su soberanía sobre las islas de Cabo Verde y las Azores. Recordó, sin embargo, el subsecretario, el último mensaje relacionado con la ocupación de Islandia por los Estados Unidos, en el cual declaró el presidente que es de importancia capital para Norteamérica y para su seguridad que los pueblos avanzados del Atlántico se encuentren en poder de países amigos. (Efe.)

— o —

Washington. — El presidente — o —

Washington. — Wendell Willkie ha comunicado a sus amigos y colaboradores íntimos que Roosevelt ha confirmado en varias convenciones que había dado orden a la diplomacia norteamericana para que abriera sin previo aviso sobre los submarinos y aviones alemanes.

Willkie — o —

Washington. — El presidente — o —